

Глубоко изучить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС подвел итоги огромной работы, проделанной нашей партией по крутому подъему сельского хозяйства. Выполнение задач, поставленных Пленумом в области дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной и радостной.

Претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС, досрочное выполнение семилетнего плана в области развития сельского хозяйства зависят прежде всего от активности миллионов масс тружеников колхозной деревни, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся нашей страны, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Именно поэтому в настоящее время, в обстановке небывалого трудового подъема партийные организации развертывают среди трудящихся широкую разъяснительную работу по изучению исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, ибо понимание задач, поставленных Пленумом, является лучшим залогом дальнейшего роста творческой инициативы масс.

Не может стоять в стороне от этой важной работы и наша партийная организация. 25 января по итогам Пленума будет проведено общее партийное собрание. В ближайшее время часть преподавателей кафедры марксизма-ленинизма начинает большую пропагандистскую работу по разъяснению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС на фабриках, заводах и в учреждениях Октябрьского района. По заданию Ленинградского Обкома КПСС некоторые из преподавателей с той же целью выедут в колхозы и совхозы Ленинградской области. Доценту кафедры марксизма-ленинизма И. С. Голованову поручено проведение семинара и ин-

8 ЯНВАРЯ закончилась длившаяся около месяца конференция института, посвященная итогам научно-исследовательской работы за 1959 г. и памяти П. Ф. Лесгафта.

На трех пленарных, 21 секционном заседании и на конференции студенческого научного общества присутствовало свыше 1600 человек, заслушано 102 доклада; в обсуждении докладов приняло участие около 120 человек. Одно из пленарных заседаний, посвященное памяти П. Ф. Лесгафта, было проведено совместно с Ленинградским обществом анатомов, гистологов и эмбриологов. Наибольшее количество докладов — свыше 25 — было посвящено вопросам спортивной подготовки взрослых спортсменов. Значительная часть их поднимала вопросы волевой подготовки. В четырех докладах были подведены итоги подготовки и выступлений сборных команд Ленинграда на Спартакиаде народов СССР 1959 года.

Большое внимание было уделено вопросам физического воспитания в общеобразовательной школе и детских спортивных школах. По вопросам техники спортивных упражнений и методики обучения технике было заслушано семь докладов, в том числе доклады от кафедр физиологии и психологии. В семи докладах были доложены материалы по вопросам преподавания спортивных дисциплин в институте физической культуры.

Значительное внимание уделялось вопросам развития науки о

структажа для пропагандистов района при Октябрьском РК КПСС.

С целью глубокого разъяснения решений Пленума среди студентов решено провести две-три беседы в студенческих группах во время лыжного сбора в Кауголове, использовать его решения в лекциях и на семинарах. В учебном корпусе, общежитиях, в Кауголове будут оформлены выставки, посвященные декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

В системе партийного просвещения института на изучение решений Пленума будет отведено два-три занятия, задача которых — помочь как коммунистам, так и беспартийным глубоко изучить материалы Пленума нашей партии. Примерная тематика, списки литературы и литература для подготовки и проведения занятий имеются в кабинете кафедры марксизма-ленинизма.

По-деловому организовать изучение материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС, глубоко изучить их, оказать помощь в пропагандистской работе партийных организаций города и области — долг каждого коммуниста нашего института.

В. ВЕСЕЛОВ,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма

По материалам Пленума

На днях на очередном семинаре коллектива кафедры иностранных языков были изучены и обсуждены материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Было заслушано и обсуждено шесть сообщений по важнейшим разделам работы Пленума. Особенно глубокими и обстоятельными на этом семинаре были выступления Л. А. Вединой, С. И. Трескуновой, Л. П. Ивакиной, Г. А. Коротышевой, Е. А. Центр и др.

Консультант и руководитель семинаров кандидат исторических наук С. В. Ксенофонтов заранее разработал перечень вопросов и указал литературу для семинара. В результате хорошей организации семинар прошел интересно, оживленно и при хорошей активности участников.

Свидетельством содержательности и полезности хорошо организованных семинаров может служить и тот факт, что семинары регулярно посещаются не только всеми штатными сотрудниками кафедры, но и преподавателями-почасовиками.

А. МОРОЗ,
партгрупорг кафедры

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 2 (180)

Понедельник, 11 января 1960 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

Идут экзамены

Систематическая работа — залог успеха

В нашей 3-й группе II курса ШТ прошел зачет по истории СССР. Некоторые студенты, активно работавшие на семинарах, получили зачет «автоматически». Среди них К. Тишкова, Г. Гудков, В. Николаев, В. Смирнов, Ю. Поляков, В. Рагель.

Интересно, что Г. Гудков, получив на первом семинаре двойку, сумел «взять себя за шиворот», как говорил П. Ф. Лесгафт, и стал серьезно готовиться к семинарам. В течение семестра он

выступал пять раз, неизменно получая высокую оценку.

Следует также отметить, что преподаватель, читающий курс истории СССР в нашей группе в этом году, сумел заинтересовать студентов своими лекциями.

В результате зачеты показали, что большинство студентов хорошо подготовилось к ним. Ответы студентов были обстоятельными и глубокими. Хорошо отвечали П. Князева, И. Донской, М. Медведев.

Однако были и слабые ответы, например у студентов Попича и Фахреева, хотя эти студенты по опыту сессий прошлого года могли бы быть в числе лучших.

Чтобы успешно выдержать курсовой и государственный экзамены и окончить школу тренеров с хорошими знаниями по истории нашей Родины и Коммунистической партии, мы должны еще более повысить активность выступлений на семинарах, учесть недостатки работы в первом семестре и активизировать отстающих студентов нашей группы.

А. ВАСИЛЬЕВ,
студент II курса ШТ

Группа помогла

Наша 1-я группа I курса педфака, включившись в конкурс на лучшую группу, тщательно готовилась к зимней экзаменационной сессии. Мы заранее начали повторять курс анатомии, организовали в группе товарищескую взаимопомощь. Так, например, такие слабо подготовленные товарищи, как Новиков, Лобанов, Сыродоев, сдали экзамены успешно только потому, что вся группа активно помогла им.

Хорошо подготовились к сессии и успешно сдали все экзамены студенты Золотарев, Антонов, Клаас, Чумаков, Сульженко, Федорова, Чуракова, Долхаа, Карпеев, Логутов.

Таким образом, принятые обязательства мы выполнили. Хотелось отметить, что эта сессия была первой в нашей студенческой жизни. Поэтому имели место и недочеты, недооценка и переоценка своих сил и возможностей. В будущем группа должна учесть эти недостатки и сдавать экзамены еще успешнее.

Г. ПАВЛОВ,
комсорг

ПЕРВЫЙ ЗАЧЕТ

У студентов IV курса спортфака сессия началась с зачетной дифференцированной зачета по лечебной физкультуре. Внесение этого предмета в сессию оправдало себя. В целом студенты IV курса успешно справились со своей задачей.

В этом учебном году кафедра уделила большое внимание вопросам, связанным с практической работой будущих специалистов. В лекциях были поставлены вопросы методики занятий со специальными группами, с лицами пожилого возраста и др.

Хорошие знания на зачете показали студенты 1-й группы. Две трети студентов этой группы получили хорошие и отличные оценки. Худшим было качество подготовки к зачету студентов 4-й группы, где слабо подготовилась Максимова, недостаточно четко отвечали Р. Фролов, Г. Дронова.

Содержательными можно назвать ответы студентов Лаврентьева (1-я гр.), Рябовой (1-я гр.), Бабищева (2-я гр.), Сопельяка (3-я гр.).

А. БЕЛОРУСОВА,
доцент



На снимке: отвечает доценту П. Т. Кашуро студент III курса п/ф Пунченко. Ответ его получил хорошую оценку.

К итогам научной конференции

дицинских наук профессора Жданова Д. А., профессор Стрельникова И. Д., Шахвердова Г. Г., Пуни А. Ц., Смирнова А. А., кандидатов наук С. В. Ксенофонтова, Г. М. Краковяк и Я. М. Богданова, А. В. Белорусовой и др. был представлен яркий образ Петра Францевича Лесгафта, показаны его взгляды, разнообразная деятельность как ученого, педагога, врача, гражданина.

На конференции студенческого научного общества, посвященной памяти П. Ф. Лесгафта, было заслушано 9 докладов студентов, в том числе 4 доклада студентов I и II курсов.

Секционные заседания проведены шестнадцатью кафедрами института. Кафедра марксизма-ленинизма провела три заседания. Кафедры физиологии, психологии и спортивной медицины провели по два секционных заседания. Как положительный факт в проведении нынешней конференции следует отметить тема-

тичность ряда секционных заседаний с участием докладчиков от других кафедр. По вопросам волевой подготовки на секционном заседании кафедры психологии выступали с докладами преподаватели 4 спортивных кафедр и кафедры педагогики. Профессор-физиолог Гандельсман А. Б. выступал с докладом на секционном заседании кафедры легкой атлетики.

В выступлениях по докладам были сделаны ценные практические замечания и даны советы, которые будут использованы в дальнейшей работе. В конференции приняли участие представители школ, вузов, различных учреждений и спортивных организаций не только Ленинграда, но и некоторых других городов, в частности Москвы, Петрозаводска, Мурманска, Риги.

Д. СЕМЕНОВ,
зам. директора по научной работе

Готовьтесь к собранию!

1 февраля состоится общее собрание профессорско-преподавательского состава по вопросу «Перестройка работы кафедр в свете решения Совета Министров СССР о приближении высшей школы к жизни».

С сообщениями на собрании выступят кафедры теории физического воспитания и спортивных игр. Просьба ко всем кафедрам принять участие в обсуждении этого важного вопроса.

А. СЕРЕБРЯНЫЙ,
председатель месткома

Вниманию подписчиков

Редколлегия газеты «За физкультурные кадры» извещает подписчиков о том, что с номера 3 (181) наша газета будет выходить не по понедельникам, а по пятницам.

Победитель — педфак

НЕДАВНО закончился конкурс студенческой художественной самодеятельности. Следует отметить, что студенты за небольшой промежуток времени очень много поработали, что, разумеется, дало свои результаты.

Положительной стороной нашего конкурса явилось самостоятельное творчество студентов. Кроме отдельных номеров концертного отделения, спортивный факультет оставил литературно-музыкальный монтаж, авторами которого являются студенты IV

К ИТОГАМ
СМОТРА-КОНКУРСА
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

курса Дулов, Яхонтов и Бочукава.

Педагогический факультет показал литературно-музыкальную композицию «Будущее начинается сегодня», автором которой является студент I курса А. Новиков. Как в один, так и в другой монтаж вложено серьезное, волнующее содержание, отражены пути, которыми шла наша Родина к всемирно-историческим достижениям.

Конкурс самодеятельности показал, что при серьезной работе у нас может быть очень хороший хор. Из отдельных номеров концерта нужно отметить выступления инструментального и вокального квартетов педфака, соло на трубе студента Колодницкого; порадовали певцы П. Китайский, Б. Кедров и другие. Попов и Очуров (ШТ) хорошо исполнили

матросский танец. Хорошо декламировал Поляков (ШТ).

Много стараний вложили студенты в организацию и оформление вечеров-концертов. Но наряду с этим есть еще много недостатков: недоделки по организации и оформлению концертов, ряд ошибок и неудачных моментов художественного порядка, плохое исполнение отдельных номеров программы. Недостатком является также и то, что совсем забыты были наши исконно русские песни.

Все эти пробелы надо учесть в будущем. Надо добиться также того, чтобы самодеятельность проявляла себя не только во время конкурса, а систематически.

Результаты прошедшего конкурса художественной самодеятельности следующие: 1-е место — педфак (4, 71 балла); 2-е место — спортфак (4,46 балла); 3-е место — школа тренеров (3,45 балла).

В. ИКОВА,
председатель жюри

Педагог, тренер, ученый

ЕСТЬ имена, которые неразрывно связаны с успехами легкой атлетики в нашей стране. К их числу принадлежит и имя Левана Григорьевича Сулиева, пятидесятилетие которого отмечает спортивная общественность.

Еще будучи студентом, Леван Григорьевич проявлял большие способности к педагогической и тренерской работе. 26 лет отдал он преподавательской и тренерской деятельности в стенах института имени П. Ф. Лесгафта, где учился и где работает сейчас. Им подготовлено большое количество квалифицированных преподавателей и не одно поколение рекордсменов, чемпионов мира и Советского Союза. Среди них: Л. Аюкина, Н. Мартынюк-Виноградова, В. Кузнецов, А. Александрова, Э. Озолина, В. Иевлев, Н. Коротаев и многие другие.

Леван Григорьевич творчески подходит к своей практической работе, научно ее обосновывая.



Им защищена кандидатская диссертация, он один из авторов учебного пособия по легкой атлетике. Л. Г. Сулиев имеет также много печатных трудов по метанию копья.

С 1952 г. Л. Г. Сулиев является старшим тренером сборной команды СССР.

Плодотворная деятельность Л. Г. Сулиева отмечена правительственными наградами и званием заслуженного тренера СССР.

Сейчас Леван Григорьевич находится в расцвете своих творческих сил. Пожелаем ему здоровья и новых успехов в его благородном и нужном для советского спорта деле.

Л. АЮКИНА,
засл. мастер спорта

Старты

Четвертый год кафедра лыжного спорта проводит личные соревнования сильнейших лыжников института. Хорошей традицией является приглашение на институтские состязания ведущих спортсменов города, отчего спортивная борьба дается еще острее и напряженнее.

В нынешних соревнованиях по лыжным гонкам приняло участие 220 спортсменов, по слалому — 30.

Большая часть участников — наши студенты.

Прошедшие состязания показали преимущество наших студентов в гонке на 5 км. Первое место заняла М. Бокова, третье — К. Круглова (обе I к. ШТ). Среди первых двадцати участниц соревнований одиннадцать — представительницы института.

Менее успешно выступили наши лыжники в гонке на 15 км. Победителем гонки стал Р. Хасаншин («Трудовые резервы»). Лучшим среди студентов был Е. Лебедев (I курс ШТ), занявший шестое место; среди первых

Лыжников

двадцати участников соревнований было лишь шесть наших студентов.

Соревнования по слалому среди женщин выиграла представительница II курса с/ф Л. Стражниковая, второй была мастер спорта Л. Шеголева (III курс с/ф). У мужчин первым был Л. Демидов (I к. ШТ).

10 января наши студенты приняли участие в гонках сильнейших лыжников на 10 и 30 км.

Э. МАТВЕЕВ,
доцент

Успех братьев Ждановых

В канун Нового года в институте проходили открытые соревнования по тяжелой атлетике. Хорошо выступили в полусреднем весе братья Ждановы. Они с превышением выполнили нормативы I-го спортивного разряда. Геннадий (II курс с/ф) выиграл у младшего брата Виктора (III курс п/ф) 7,5 кг и набрал в сумме 372,5 кг (112,5 + 115 + 145).

А. ФАЛАМЕЕВ, преподаватель

На заслуженный отдых

29 декабря 1959 года сотрудники института проводили на пенсию начальника отдела кадров воспитанницу института Емельянову Юлию Дмитриевну.

Присутствовавшие тепло и сердечно пожелали Юлии Дмитриевне долгих лет здоровья.

За многолетнюю трудовую деятельность Юлии Дмитриевне вручены грамота и подарок.

А. ЕФИМОВА, профорг

Задумайтесь над этим, друзья!

МНЕ хочется внести ясность в один немаловажный вопрос. Вопрос этот не выдуман мною. Я слышал его от одного из студентов.

— Зачем заниматься наукой студенту-спортсмену? Зачем нам всяческие научные дисциплины? У нас единственная цель — разряд и рекорд, — так рассуждал этот студент.

Меня глубоко взволновали его слова. Один ли он? А может быть, есть и другие, разделяющие его мнение? Не думаю, чтобы их было много, но, может быть, все-таки они есть.

И вот я не могу не ответить на этот вопрос. Хочется сказать, как глубоко заблуждаются эти товарищи, считая, что для получения разряда, для установления рекорда не нужно никакой науки. А знаете ли вы, друзья, что все выдающиеся успехи советского спорта и советских спортсменов были достигнуты только потому, что в условиях нашего социалистического госу-

дарства совместными усилиями ученых, тренеров и спортсменов были разработаны научные основы физического воспитания, спортивной тренировки и другие вопросы физкультурной науки?

Например, физиологические принципы спортивной тренировки были установлены ныне покойным заведующим кафедрой физиологии нашего института профессором А. Н. Крестовниковым. Научная разработка техники гимнастических и спортивных упражнений, основы которой были заложены еще П. Ф. Лесгафтом, велась профессором Е. А. Котиковой и ведется ее учениками, а также профессором М. Ф. Иванчиковым и его сотрудниками в Москве. Психологические основы спортивной тренировки и спортивного соревнования разработаны и разрабатываются нашими специалистами в области психологии спорта. А тончайшие, интимнейшие биохимические изменения, которые происходят в организме спортсмена и знание ко-

торых, в частности, раскрывает «секреты» питания спортсменов, исследуются профессором Н. Н. Яковлевым и его сотрудниками.

Пользуясь накопленными и накапливающимися научными физиологическими, психологическими и другими знаниями, наши специалисты-тренеры не только добились выдающихся успехов в практической подготовке спортсменов, но и внесли свой вклад в науку о спорте. В процессе тренировки своих воспитанников-спортсменов они изучали вопросы методики тренировки, экспериментировали и создавали капитальные труды, давшие им право получить ученую степень кандидатов педагогических наук. Спортсмены хорошо знают тренеров Г. И. Никифорова, Л. Г. Сулиева, Н. А. Зайцева. Это их ученики В. Куц, В. Кузнецов, А. Игнатьев — известные всему миру спортсмены. Пользуются мировой известностью и научные труды их тренеров, их диссертации о методике тренировки бегу-

Наши пожелания

На итоговой конференции слушателей курсов усовершенствования по производственной гимнастике были высказаны критические замечания и пожелания по организации курсов и содержанию их работы. Так, например, для того чтобы рассмотреть передовые методы проведения производственной гимнастики, следует пересмотреть программный материал курсов в сторону увеличения его объема с 144 до 160 часов. Следует читать такие важные дисциплины, как анатомия, лечебная физкультура, увеличить

число часов, отводимых на ознакомление с курсом врачебного контроля.

Нам хочется также пожелать, чтобы, в целях лучшего руководства производственной гимнастикой при Центральном совете Союза спортивных обществ и организаций был создан сектор производственной гимнастики. Передовой опыт по проведению производственной гимнастики следует шире популяризировать в советской печати.

С. ТИТОВ, П. ХОВАНЦЕВ,
курсанты

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

● Закончился первый круг соревнований по баскетболу на первенство ДСО «Буревестник». Наш коллектив во всех играх потерял только 24 очка из 320 возможных и с большим преимуществом занимает первое место. Почти на 70 очков отстает от нас сильный коллектив ЛИТМО. Третье место занимают баскетболисты ЛЭТИ.

Все команды СКИФ, кроме первой мужской, находятся на первых местах. Первая мужская делит 2-3-е места.

Второй круг игр начнется в конце февраля.

● По-прежнему неудачно выступают наши хоккеисты на пер-

венстве РСФСР: в очередных играх с командой «Динамо» (Горький) они проиграли первую встречу со счетом 2:7 и вторую — 2:4. За 12 игр команда СКИФ имеет всего 4 очка и вместе с командой Саратова («Труд») замыкает турнирную таблицу.

До конца первого круга СКИФ осталось провести шесть игр с командами «Труд» (Саратов), Раменское (Московской области) и «Металлург» (г. Электросталь).

Хоккеисты СКИФ пропустили в свои ворота 75 шайб, а забили только 35.

● В играх на первенство вузов города по хоккею с шайбой

СКИФ-1 выиграла у команды ЛИИЖТа со счетом 2:1 и СКИФ-2 — у хоккеистов ЛИХМП с результатом 7:1.

● В розыгрыше первенства Ленинграда по баскетболу наши баскетболисты неудачно провели встречи с коллективом «Трудовые резервы». Из 28 очков они взяли только 10, выиграв 2-й женской и командой девочек. Первая женская команда играла даже своих возможностей и проиграла со счетом 39:43.

Во встречах с баскетболистками «Динамо» наша 1-я женская команда выиграла, а вторая проиграла.

● Очередные игры на первенство города по ручному мячу наши спортсмены провели удачно. СКИФ-1 выиграла у ВМАК-1 со счетом 15:13 и у ЛИХМП-1 с результатом 17:14.

3 января состоялась междугородная встреча. Женская команда СКИФ принимала гостей — сборную команду девушек г. Киева, занявшую третье место среди взрослых женских команд в играх на первенство г. Киева.

Счет встречи — 11:3 в пользу наших спортсменок.

● В лично-командном первенстве Ленинграда по художественной гимнастике для низовых коллективов первое общекомандное место заняла команда СКИФ.

ВНИМАНИЕ!

С февраля с. г. производится дополнительная подписка на текущий год на газеты «Правда», «Известия», «Советская Россия», «Ленинградская правда», «Ленинские искры»; на журналы «Огонек», «Физкультура и спорт», «Спортивные игры», «Спортивная жизнь России» и другие.

Подписку принимает З. Н. Солина (в читальном зале).

А. ПУНИ, профессор